



《北方蔬菜报》“有声有色”栏目推出以来，粉丝量不断攀升。本栏目以视频形式讲解蔬菜生产要点、三农故事、致富经等，将现场画面和讲解合二为一，让广大读者更直观地了解、学习。《北方蔬菜报》制作的精彩视频发布在“北方蔬菜报抖音号”“北方蔬菜报视频号”等新媒体平台上，只需用手机抖音扫一扫，即可观看，既便捷又实用。

赶紧扫一扫，在线学起来吧！

“码”上学艺 种植更轻松

□记者刘志梅报道



青甜棚室不见病毒病原是种植户用对产品

近日，记者走进一处青甜樱桃番茄棚室实地探访。该茬青甜从今年4月28日种植，从定植水开始，种植户连续两次用了壳寡糖锌。如今，棚内植株生长态势良好，已长出三穗果，目前未出现病毒病感染情况。

与之形成鲜明对比的是，相邻种植青甜的大棚饱受病毒病侵害。为何壳寡糖锌能有如此出色的抗病毒功效？据了解，壳寡糖锌能够诱导蔬菜产生系统抗性，激活植物自身防御机制。以番茄为例，它能使番茄体内的几丁质酶、 β -1,3葡聚糖酶等防御相关酶活性增强，提高番茄对病毒病的抵抗能力。所以，预防病毒病既要用对产品进行提前预防，又要与其他农事管理相互配合，才能收到好效果。



科学合理进行闷棚为新茬蔬菜打基础

在夏季棚室“歇茬期”，闷棚是改良土壤、减少土壤有害菌、根结线虫及杂草的有效手段。但有的人对闷棚效果不放心，担心投入成本过高，却收不到好效果。

建议若棚室土壤条件良好、处于无重茬期，可根据棚室实际情况灵活选择是否闷棚；对于老旧棚室、存在重茬种植的情况，尽量进行闷棚处理。据有经验的种植户介绍，经过闷棚后，新一茬病虫害明显减少。科学合理进行闷棚，不仅会减轻蔬菜日常管理中的负担，还会为新一茬蔬菜种植打下良好基础。



特色西瓜新上市 口感独特引关注

近日，市场上新出现了一种特色西瓜，这种西瓜体型饱满，分为两种类型：黑皮红肉、黑皮黄肉。

据了解，该西瓜口感出众，属于甜爽型，其种植管理模式与传统礼品瓜一致。目前，这种特色西瓜市场售价相比普通西瓜略高，虽然价格有差异，但因独特口感和优质品质，吸引了不少消费者选购。

“之前没见过这种西瓜，尝了下感觉特别甜，水分也足，贵一点也能接受。”一位消费者表示。



越夏黄瓜出现问题 了解病因正确防治

近期，不少菜农反映，棚室越夏黄瓜出现了叶片发黄、植株萎蔫甚至死棵等生长问题，而且有的棚室黄瓜只能采摘一个月，俗称“月子瓜”。

据了解，造成“月子瓜”问题的原因主要有：夏季高温不利于根系生长，致使根系老化快、根量少，且前期过量浇水也导致根系难下扎；植株徒长、营养失衡，地上地下生长不协调，拉瓜能力差；有时温度和光照剧烈变化，导致植株营养消耗大、光合作用不足、抗性差。

对此，建议适当控水并搭配施用海藻酸等产品养护根系，及时控旺，合理留瓜，喷施叶绿素等平衡植株长势。

